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                  Partnerstvo sociálnej inklúzie okresu Brezno  
 

 
 

„Podpora sociálnej inklúzie v okrese Brezno“ 
 

 

Základné informácie o činnosti Partnerstva sociálnej inklúzie okresu Brezno (PSI Brezno) a projekte 

„Podpora sociálnej inklúzie v okrese Brezno“, ktorý  sme začali realizovať od marca 2010. Je podporený 

z Fondu sociálneho rozvoja z prostriedkov ESF a Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia – 

Opatrenie 2.1. Podpora sociálnej inklúzie osôb ohrozených sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčených 

prostredníctvom rozvoja služieb starostlivosti s osobitným zreteľom na MRK. Súčasné aktivity sú pokračovaním 

projektu „Partnerstvo – nástroj na riešenie sociálnej inklúzie v okrese Brezno“ realizovaného v rokoch 2007-

2008, ktorého ste sa mnohí aktívne zúčastnili.  

Súčasný projekt budeme realizovať v období od marca 2010 do novembra 2011. Celkový rozpočet 

projektu je 81 840,- EUR a z toho výška nenávratného finančného príspevku je 77 748,- EUR pre náš okres 

Brezno. Projekt je zameraný na pomoc obciam a ich obyvateľom žijúcim v separovaných a koncentrovaných 

rómskych komunitách, ale aj dlhodobo nezamestnaným a rôznym spôsobom znevýhodneným uchádzačom 

o zamestnanie. 

Partnermi v projekte sú Banskobystrický samosprávny kraj, Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 

v Brezne a Združenie miest a obcí Horehronia a Slovenského Rudohoria.  

Cieľom projektu je skvalitnenie riešenia problematiky sociálnej vylúčenosti v okrese, ktorý chceme 

napĺňať nasledovnými aktivitami: 

 

1. Regionálny deň tvorivých činností.  

V rámci aktivity sa uskutoční spoločné stretnutie zástupcov jednotlivých cieľových skupín z okresu Brezno, na 

ktorom budú prezentovať svoj spôsob života, svoje produkty, aktivity, kultúru a pod. Stretnutie sa uskutoční 

v priestoroch Súkromnej sociálnej a pedagogickej akadémie EBG v Brezne za spolupráce študentov tejto 

akadémie. Cieľové skupiny sa budú prezentovať rôznymi formami – živými prezentáciami, svojimi výrobkami, 

panelmi, elektronickými prezentáciami, stánkami a pod. Z podujatia bude spracované multimediálne CD 

a tlačený materiál prezentujúci jednotlivé cieľové skupiny. 

  

2. Koordinačný a informačný systém 

V aktivite bude pripravený systém a produkt pre budúcich účastníkov/členov/užívateľov siete. Po spustení 

systému bude potrebná koordinácia - správca siete bude pomáhať kontaktovať sa navzájom užívateľom, 

vyhľadávať informácie, kontakty, partnerov..., udržiavať spojenia, postupne viesť užívateľov k samostatnosti, 

monitorovať a vyhodnocovať spoluprácu v sieti a prospešnosť pre región i vzájomný prospech subjektov. 

Koordinátor bude zasielať, či inak poskytovať informácie o dianí v regióne i mimo neho a to aj prostredníctvom 

infobulletinu, webovej stránky a pravidelnej činnosti v APIC PSI. Úlohou koordinátora je aktívne spolupracovať 

s partnermi a napomáhať vzájomnému prepájaniu ich aktivít, zabezpečovať koordináciu prípravy a realizácie 

aktivít na úrovni lokality. Úlohou centra bude aj zabezpečenie a koordinácia monitorovania Stratégie sociálneho 

rozvoja okresu Brezno na roky 2007-2015 a spracovania nového Akčného plánu na roky 2011-2013. 

 

3. Sprievodca sociálnych služieb v okrese Brezno 

Pri tvorbe Stratégie sociálneho rozvoja okresu Brezno v  roku 2008 vyplynula potreba  cieľových skupín 

a organizácií zabezpečujúcich programy a sociálne služby pre cieľové skupiny zvýšiť informovanosť 

o dostupných sociálnych službách v okrese. Sociálny sprievodca zefektívni prácu inštitúcií ,  pomôže  občanom 

pri orientácii sa v tejto oblasti a povedie ich k sebestačnosti pri zabezpečovaní svojich potrieb a uplatňovaní 

práv. 

 

4. Vzdelávanie a rozvoj ľudských zdrojov v okrese 

Počas aktivity budú mapované odborné znalosti samospráv v oblasti poskytovania sociálnych služieb, 

zákonných normách a podobne. Na základe prieskumu bude vytvorené modulárne vzdelávanie (kurz) pre 

samosprávy a pilotne sa v rámci tohto projektu uskutoční. Kurz bude mať teoretickú a praktickú časť, pri jeho 
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tvorbe sa bude spolupracovať s najlepšími odborníkmi v oblasti. Zámerom je následná akreditácia toho 

vzdelávania. V druhom bloku vzdelávania bude priorita kladená najmä na získavanie praktických informácií 

a výmenu skúseností členov PSI a komunitných lídrov.  

 

5. Mobilizácia komunitných zdrojov 

V rámci nej sa zrealizujú malé komunitné aktivity zamerané na zvyšovanie kvality ľudských kapacít a 

získavanie praktických zručnosti s realizáciou malých projektov. Tieto komunitné aktivity musia byť v súlade so 

spracovaným  komunitným plánom (prípadne PHSR obce), s podmienkami výzvy FSR a podmienkami projektu 

PSI. Súčasťou realizácie je aj prípravná fáza komunít na realizáciu aktivít a poskytovanie služieb mentoringu. Pri 

návrhu tejto aktivity sme vychádzali zo skúseností predchádzajúceho projektu a na ich základe sme rozšírili 

činnosť o prípravu komunity formou facilitovaných stretnutí (2 stretnutia na 1 komunitu), seminárov 

zameraných na prípravu a realizáciu aktivít a spoločnej prezentácie výstupov. Mentoring aktivít v komunitách je 

vyššou nadstavbovou úrovňou budovania ľudských kapacít v komunitách oproti predchádzajúcemu projektu, 

pričom aj mentoring si budú zabezpečovať komunity v rámci vlastných kapacít. Aktivita sa bude realizovať 

formou subdodáviek cez miestne komunitné organizácie, ktoré budú nositeľom aktivity v komunite za presne 

stanovených podmienok a so súhlasom komunity. Jedna aktivita bude realizovaná maximálne do výšky 1 000,- 

EUR, vrátane nákladov na mentoring.  

Podporované témy - sú v súlade a podporujú implementáciu Stratégie sociálneho rozvoja okresu Brezno, 

Komunitné plány, Plány hospodárskeho a sociálneho rozvoja obcí, miest a ich opatrenia zamerané: 

o  rozvoj spolupráce a sieťovanie inštitúcií, organizácií, dobrovoľníkov, lídrov a zamestnávateľov na 

obecnej (aj medziobecnej úrovni) úrovni za účelom podpory zamestnanosti a sociálnej inklúzie 

(spoločne organizované vzdelávacie, motivačné, poradenské aktivity, monitorovanie plnenia 

navrhnutých opatrení sociálnej inklúzie a zamestnanosti v strategických dokumentoch na miestnej 

úrovni, získavanie dobrej praxe s realizáciou programov zamestnanosti, sociálnej inklúzie, sociálnych 

služieb pre cieľové skupiny poskytovaných na miestnej úrovni, tvorba a plánovanie vlastných 

programov v uvedených oblastiach a i.) 

o  mobilizáciu miestnych ľudských, materiálnych a finančných zdrojov pre podporu komunitného 

rozvoja, zvýšenia akceptácie cieľových skupín a priorizovania otázok sociálnej inklúzie (prezentačné 

a informačné aktivity cieľovej skupiny, advokačné aktivity, fundraisingové a vzdelávacie aktivity na 

získavanie zdrojov na aktivity komunitných plánov a strategických dokumentov, aktivizáciu a inklúziu 

najmarginalizovanejších skupín a i.) 

 

Tieto činnosti a služby môžete v rámci projektu využiť do novembra 2011. Našou snahou je však 

zachovať a udržať ich aj po skončení projektu a pomáhať pri vytváraní a koordinácii nástrojov pomoci pre 

sociálnu inklúziu znevýhodnených skupín. Aj z tohto dôvodu sa na Vás obraciam s prosbou o súčinnosť pri 

realizácii projektu v obciach, ktoré zastupujete a zároveň Vás a obyvateľov obce pozývam k aktívnej účasti na 

aktivitách.  

 

Bližšie informácie o projekte a činnosti Partnerstva sociálnej inklúzie Vám poskytneme v 

Administratívnom, poradenskom a informačnom centre PSI Brezno, ktoré sídli v budove Súkromnej 

sociálno-pedagogickej akadémie EBG (bývalá ZŠ), Školská 5 v Brezne, e-mailom na adrese 

psibrezno@gmail.com, telefonicky na 0948 043 904 – Igor Pašmík alebo ich získate na web stránke projektu 

www.psibrezno.webnode.sk, prípadne prostredníctvom pracovníkov projektového tímu:  

 

 

PhDr. Ing. Ivana Kružliaková – manažérka projektu  
Kontakty: email: ivana.kruzliakova@centrum.sk, tel: 0903 464 535 

 

PhDr. Igor Pašmík – koordinátor projektu 

Kontakty: email: pasmik.igor@gmail.com, tel: 0948 043 904 

 

Ing. Helena Adamcová – ekonóm projektu / pracovník koordinačno-informačného a poradenského centra 

- Aktivita 2 

Kontakty: email: adamcova.helena@gmail.com, tel: 0902 890 468  

 

Michaela Heretová – odborný garant Aktivity 4 

Kontakty: e-mail: michaela@polomcania.sk, mobil: 0903 843 188 

 

Monika Budovcová – odborný garant Aktivity 1, Aktivity 3 a Aktivity 5 
Kontakty: e-mail: monikab@sanynet.sk , mobil: 0918 996 379 
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